



z którego czerpie pokarm i inspirację (por. DD 78). Nie bez znaczenia dla duchowego pozostaje sakrament pokuty, a jego zaniedbanie przyczynia się do wielkich szkód w życiu duchowym wiernych i w świętości Kościoła (por. ReP 16). Podobnie ma się sprawa w odniesieniu do życia łaską sakramentu

małżeństwa czy namaszczeniem chorych. 3. Życie duchowe zakłada nieustanną świadomość celu: jestem powołany/a do Nieba. Zakłada to czynne zaangażowanie z naszej strony. „Wiara nastawiona na uchwycenie znaków czasu w chwili obecnej, zobowiązuje każdego z nas, abyśmy stawiali się żywym znakiem obecności Zmartwychwstałego w świecie. Współczesny świat potrzebuje dziś szczególnie wiarygodnego świadectwa tych, których umysły i serca oświecone są słowem Bożym i zdolni są otworzyć serca i umysły tak wielu ludzi na pragnienie Boga i prawdziwego życia, które nie ma końca” (*Porta fidei*, 15). Życie duchowe nie jest więc ucieczką od doczesnych i społecznych obowiązków. Wręcz przeciwnie, jego rozwój wzmacnia zaangażowanie ochrzczonych, którzy zapowiadają nadejście nowego człowieka, którego odnowicielem jest sam Chrystus. Nasze oczekiwanie na powrót Chrystusa przy końcu czasów jest związane z dawaniem świadectwa i troskliwą miłością do braci. „Gdzie miłość wzajemna i dobroć, tam znajdziesz Boga żywego”.

Autor: ks. Leszek Smoliński



PARAFIA RZYMSKOKATOLICKA
BŁ. JERZEGO MATULEWICZA W PASŁĘKU
14-400 PASŁĘK, UL. KOPERNIKA 28, TEL. 535 094 958
WWW.MATULEWICZPASLEK.PL
NR KONTA: 36 8313 0009 0009 4360 2000 0010

MSZE ŚWIĘTE

NIEDZIELE I ŚWIĘTA: 7.00, 8.30, 10.00,
11.30, 13.00, 16.00

DNI POWSZEDNIE: 7.30, 18.00

ADORACJA: CZWARTEK OD GODZ. 15.00

SPOWIEDŹ ŚWIĘTA: OD 7.15 I OD 17.30 – 17.55

KANCELARIA PARAFIALNA

WTOREK W GODZ. 15.30 – 17.00

CZWARTEK W GODZ. 15.30 – 17.00

NUMERY TELEFONÓW:

KANCELARIA I PARAFIA – 535 094 958

E-MAIL: J.MATULEWICZPASLEK@GMAIL.COM

BIULETYN PRZEZNACZONY DO UŻYTKU WEWNĘTRZNEGO



WNIEBOWSTĄPIENIE PAŃSKIE
DZ 1,1-11 EF 1,17-23 MT 28,16-20

Biuletyn Parafialny

17 MAJA 2026 R. | NR 1374/2026 |

ŻYCIE DUCHOWE

Nasze życie jest nie tylko podążaniem naprzód, rozumianym jako postęp naukowy czy technologiczny. Ale przede wszystkim stanowi wędrówkę „ku górze”, ku pełnej realizacji człowieczeństwa, ku świętości. Wywyższenie człowieka, które dokonuje się w zmartwychwstaniu i wniebowstąpieniu Chrystusa, nie objawia jedynie tajemnicy naszego zmartwychwstania. Ale wskazuje także drogę życia duchowego, które dzięki posłannictwu Kościoła dociera do ludzkich serc. Jak naucza św. Jan Paweł II w encyklice „Dominum et Vivificantem”, w nich „właśnie właśnie zostaje zaszczerpiony przez Ducha ów ‘korzeń nieśmiertelności’ (por. *Mdr 15, 3*), z którego wyrasta nowe życie: życie człowieka w Bogu. To życie, jako owoc zbawczego udzielania się Boga w Duchu Świętym, tylko pod Jego działaniem może rozwijać się i umacniać. (...) Dlatego też Apostoł modli się za swoich wiernych i pisze do nich: „zginam kolana moje przed Ojcem (...) Pod wpływem Ducha Świętego dojrzewa i umacnia się ów człowiek wewnętrzny, czyli „duchowy” (nr 58). 2. Życie duchowe, czyli życie z Ducha Świętego i pod Jego wpływem, jest więc całkowicie niezasłużonym i niezależnym człowiekowi wymiarem egzystencji, który tworzy „nowe życie” i „nowego człowieka”. Przez Ducha Świętego Ojciec i Syn przychodzą do człowieka i czynią u niego swoje mieszkanie (por. *DeV 58*). Papież Polak przypomina, że „to nowe przychodzenie Chrystusa za sprawą Ducha Świętego i Jego stała obecność i działanie w życiu duchowym dokonują się w rzeczywistości sakramentalnej” (*DeV*) i modlitewnej. Szczególne znaczenie dla życia duchowego mają sakramenty inicjacji chrześcijańskiej, spośród których najważniejszą rolę pełni chrzest, czyli „brama wejściowa życia duchowego” (*EiA 34*), dzięki której stajemy się członkami Chrystusa i członkami Kościoła. Natomiast włączenie się chrześcijanina w rytm roku liturgicznego, a tym samym owocne przeżywanie niedzieli sprawia, że jego życie kościelne i duchowe zostaje mocno osadzone w Chrystusie, ...

INTENCJE PARAFIALNE

18.05. – PONIEDZIAŁEK	
7.30	† Feliks Malinowski i zmarli z rodziny
7.30	† Wiesława(f) Zawidzka - popogrzebowa
18.00	Uroczystość udzielania Sakramentu Bierzmowania
18.00	† Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska(18)
18.00	† Władysław, Anna, Aleksander, Eugenia, Józef, Katarzyna, Jan rodzice z obojga stron
19.05. – WTOREK	
7.30	† Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska(19)
7.30	† Tadeusz Gancowski
18.00	Msza św. dziękczynna dla Państwa Patrycji i Filipa z prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski dla nich i ich dzieci
18.00	† Stanisław Sylwanowicz i zmarli z rodziny
18.00	† Stanisława(f), Michał, Krzysztof, Barbara, Tadeusz i Barbara Wojciechowscy
20.05. – ŚRODA	
7.30	† Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska(20)
7.30	† Barbara Adamczyk i Stanisław Adamczyk
7.30	Msza św. błagalna z prośbą o Boże błogosławieństwo i łaskę zdrowia dla Elżbiety Pietrucha
18.00	† Jolanta Kończewska 32 rocznica śmierci, Stanisława(f) i Jan i Roman Romanowscy
18.00	† Zofia Sacharczuk
18.00	† Artur Jabłoński, Róża Jabłońska
21.05. – CZWARTEK	
7.30	† Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska (21)
7.30	† Eugeniusz Zawistowski
7.30	† Władysława(f) i Franciszek Dorowolscy, Marianna i Bolesław Ramotowscy
18.00	† Janusz, Henryk Ginter, Barbara Terebus
18.00	† Wiktoria Wasilewska i zmarli z rodziny Wasilewskich i Kucińskich
18.00	† Jadwiga 19 rocznica śmierci, Bronisław, Stanisław, Józef Markowscy, Zdzisław, Dariusz Podkaliccy, Jerzy Robak, Adam Olewnik
22.05. – PIĄTEK	
7.30	† Józef Filaszkiwicz i jego zmarli rodzice
7.30	† Tadeusz Gancowski
18.00	† Krzysztof Kosowski - popogrzebowa
18.00	† Helena Pedyńska i zmarli z rodziny
18.00	† Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska(22)
23.05. – SOBOTA	
7.30	† Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska (23)
7.30	† Czesław Misiulajtis - popogrzebowa
7.30	Msza św. dziękczynna za łaskę powrotu do zdrowia oraz wszystkie otrzymane łaski dla Pani Gieni Ciuraj prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski na dalsze lata życia
18.00	† Mateusz Szarejko, Tadeusz i Helena Jarosz
18.00	† Grzegorz Sylwanowicz i zmarli z rodziny
18.00	† Halina Kubaszek, Ludwika(f), Aleksander Kubaszek, Anna, Bolesław, Jerzy Marek Niemirscy
24.05. – UROCZYSTOŚĆ ZEŚLANIA DUCHA ŚW.	
7.00	† Mirosława(f) Osuch, Józefa(f) Kuberska i zmarli z rodziny Sitników i Majchrów
8.30	† Edward Żurowski 15 rocznice śmierci, Maria i Adam
10.00	† Helena Koroś i zmarli Jan i Sławomir
11.30	Msza św. dziękczynna z okazji 25-lecia urodzin Pani Weroniki prośbą o Boże błogosławieństwo, dary Ducha Świętego, opiekę Matki Bożej, zdrowie i potrzebne łaski
13.00	W intencji parafian
16.00	† Alicja Skoczyńska-Szewczyk-Msza św. gregoriańska (24)

OGŁOSZENIA PARAFIALNE

1. Od dziś przez dwie niedziele, będziemy mieli okazje, aby swoimi ofiarami składanymi do puszek po każdej Mszy św. wesprzeć zakup kwiatów i dekoracji na procesję Bożego Ciała.
2. Codziennie gromadzimy się wokół ołtarza na Eucharystii i na nabożeństwie majowym. W szkole Maryi uczmy się całkowitego oddania Bogu i braciom. **W naszym kościele nabożeństwo majowe celebруемy codziennie o godz. 17.30 (od poniedziałku do soboty), w niedzielę zapraszamy na nabożeństwo o godz. 15.30.** Zadbajmy też o wizerunki Maryi w naszych domach i w przydrożnych kapliczkach. Rodzinnie gromadźmy się przy nich na śpiewanie Litanii loretańskiej, pieśni maryjnych.
3. **Od poniedziałku do czwartku serdecznie zapraszamy dzieci pierwszokomunijne na nabożeństwa majowe i Msze św. o godz. 18.00 w ramach tzw. białego tygodnia.**
4. Dziękujemy za złożone w ubiegłym tygodniu ofiary na fundusz remontowy naszej parafii. Zebraliśmy kwotę 7438 zł.
5. W najbliższy poniedziałek, 18 maja, wspominamy 106. rocznicę urodzin Świętego Jana Pawła II. Dziękujemy Bożej Opatrzności za wielki dar jego długiego pontyfikatu, za przykład mocnej wiary i heroicznej miłości, jaki nam pozostawił. Wpatrujemy się też w jego święte życie, aby na jego wzór każdego dnia być bliżej Pana Boga. I jak on całkowicie zawierzymy Maryi nasze rodziny i nasze osobiste codzienne sprawy. On uczynił to w sposób wyjątkowy, powtarzając słowa: „Totus Tuus”. W tych intencjach modlimy się podczas dzisiejszych Mszy Świętych.
6. **Także jutro na Mszy św. o godz. 18.00 J.E. Ks. Bp dr Wojciech Skibicki, biskup naszej diecezji, udzieli młodzieży z naszej parafii sakramentu bierzmowania.** Serdecznie zapraszamy na tę uroczystość krewnych bierzmowanych i prosimy o modlitwę w ich intencji, by Duch Św. obdarzył ich swoimi darami.
7. W przyszłą niedzielę, 24 maja, przypada Uroczystość Ześłania Ducha Świętego, tak zwane Zielone Świątki. Do tej uroczystości od piątku przygotowujemy się przez specjalną nowennę.
8. Także za tydzień w niedzielę będziemy obchodzić rocznicę pierwszej Komunii Św. Serdecznie zapraszamy na Mszę św. o godz. 11.30 dzieci, które w ubiegłym roku przyjęły Komunię Św. Natomiast w najbliższy piątek o godz. 17.30 zapraszamy dzieci do spowiedzi.
9. Przy wyjściu z kościoła, na stoliku przy ławkach, można zabierać za dobrowolną ofiarą nasz parafialny biuletyn, a także nowy numer tygodnika *Gość Niedzielny*.